

打倒吳佩孚！督促政府出師北伐，國民革命成功萬歲！

(期七十五百三第)

策，誰也是能忍受他呢？誰也要反抗他的，誰也要把他種種的政策，打個落花流水的。同胞們！我們經已奮不顧身向帝國主義進攻，奮鬥有成年了！我們的奮鬥精神，是一天一天的加倍，我們的團結力量，是一天一天的擴大，帝國主義是一天一天崩敗了。

今天的紀念，何等悲傷，何等痛憤，未死的人們呵！我們誓要以犧牲的白骨去死，帝國主義，我們誓要以殷紅的鮮血去浸死帝國主義，我們現在最急切的需要，就是要犧牲一切，作不斷的奮鬥，以貫徹烈士未竟之志，去打倒帝國主義！

同胞們，大家努力呵，努力共同奮鬥呵，帝國主義已呻吟床席了，快了，我們的敵人壽終正寢的日子不遠了，最後的勝利，當然是在我們中國的同胞呵。

論文

蘇兆徵

六月廿三日

去年今日

香港金屬業總工會宣傳部

六月廿三日

去年今日，為廣東民衆援助「五卅」大示威，行，被帝國主義者以猛烈之槍彈，屠殺於沙基馬路之日。回憶沙基當日之血肉模糊，尸陳道路，稍有血性者，無不潛然淚下！

我們死難同胞爲的要反對帝國主義在上海各地之屠殺，來示威巡行，巡行的地點，是中國的地方沙基，巡行的群衆是赤手空拳，毫無武器，在沙基的時候，大隊魚貫而過，秩序井然，乃帝國主義竟用無情之槍彈，中途伏殺，此等事說起來真是耻辱之耻辱，痛心之痛心。

帝國主義爲什麼會有這樣決心來屠殺中國人呢？英帝國主義在華之商人，教士，記者口裏無日不談中英親善，口沫未乾，無情之槍彈便來反證親善之意義亦太可笑了。帝國主義眼見中國人已經起來，要求正當的權利，要求取消不平等條約——收回海關，收回租界，知道他在中國的一切特殊權利，要發生危險了，於是便用機關槍大炮來鎮壓，想把中國民氣完全壓下去，於是五卅慘劇，以及沙基大流血的慘劇便發生了。

沙基以及五卅以後各地大慘殺，中國人民所給予帝國的回答，便是到處發生反帝國主義運動，帝國主義屠殺中國人民之事實，乃爲全中國人民所洞悉，罷市罷工罷課各種運動乃至風靡於全國，然內中最有力量的，要算上海，省港兩處大罷工，上海的罷工，使全國民衆都起來，省港的大罷工使英帝國主義受無限之損失，至今喘不過氣來，有了省港大罷工，纔使沙基五十餘烈士不致白死，中國人民不致被帝國主義完全壓在十八層地獄以下。

但沙基慘案已經一週年了，我們省港罷工工友爲了民族生存，犧牲一切與帝國主義血戰，至今還未得到勝利解決，反觀帝國主義則怎樣呢？不獨絲毫沒有悔禍，反用計愈毒，指使吳佩孚張作霖在北方肆行屠殺，造成最黑暗政治局面，香港帝國主義則無絲毫誠意解決罷工，屢次利用土匪擾亂廣東，「六廿三」一週年之紀念，真是令我們新愁舊恨一齊湧上，涕淚之無從了。

我們省港罷工工友態度是很堅決的，陣線是很嚴整的，請全省同胞更加與我們努力，一齊對付帝國主義，勝利的解決省港罷工，爲死難同胞復仇！

我們省港罷工工友態度是很堅決的，陣線是很嚴整的，請全省同胞更加與我們努力，一齊對付帝國主義，勝利的解決省港罷工，爲死難同胞復仇！

沙基路上的斑斑血痕，還赤鮮鮮地照着吾人眼簾，西堤附近的隆隆槍聲，還隱約地震着吾人耳鼓，爲同胞雪耻爲民族而解放而反帝國主義的先鋒，省港罷工工友，還在這裏忍飢餓抵寒苦的與帝國主義者奮鬥着，而六月廿三的沙基慘案一週年紀念日又到來了！

六月廿三日是帝國主義者最兇橫最酷烈的屠殺我們中華民衆的紀念日，同時也是中華革命歷史中最沉痛最悲憤紀念日，沙基慘案引起我們省港工友之憤激，直接加入革命前線，與帝國主義立刻向我們求和完全屈服，所以香港帝國主義現

早日實施起來，香港帝國主義一定要大驚失色，以上這幾點是爲擴大作戰，最重要的計劃，我們已預備「強弓毒矢」，作最後的防禦戰了！

省港罷工是援助沙基慘殺而記的，一定要得在扭扭捏捏，做出種種鬼樣行動，我們並不懼怕

沒有報，要報仇，便要共同對付香港帝國主義，勝利的解決罷工，六月廿三日，是中華民族解放的萌芽子日，我們應該繼續努力，踏着死難烈士

的血跡前進，用鮮血培成美麗之花，結成革命之果

打倒香港帝國主義

(何耀全)

六月廿三的悲壯紀念又到了！憶去年當慘案破生日，我們同胞都振臂疾呼：「我們誓爲沙基先烈復仇！」但是到了今日，數十烈士的殉難，

始終得不着結果，紀念日到我們面前，似乎告訴我們：要繼續奮鬥加倍用力，以雪中華民族之奇恥，繼先烈於九泉之下。

我們省港罷工的工作始終都以反帝國主義爲目的，我們與帝國主義者相持一年多了，帝國主義者雖未敗亡，然已受重傷了。但他還陰謀四出，擾亂廣東，無誠意解決罷工，現爲速達我們的

目的計，我們罷工容易得勝利計，我們要擴大罷工計劃，制服香港帝國主義，兄弟敵見有應加者

(一)設法安置罷工工友表示以作長期戰爭。

(二)實行建築黃浦商埠，改良港口，使香港成爲

殖民地。

(三)增設外交宣傳所，以便向帝國主義國內民衆

及全世界被壓迫的民族宣傳，大家一致團結

起來向帝國主義者進攻！

(四)以全力幫助國民政府出師北伐，消滅帝國主

義的走狗——軍閥及一切反革命派！

以上這幾點是爲擴大作戰，最重要的計劃，

我們已預備「強弓毒矢」，作最後的防禦戰了！

省港罷工是援助沙基慘殺而記的，一定要得

在扭扭捏捏，做出種種鬼樣行動，我們並不懼怕

到勝利解決，纔可以慰我們先烈於九泉之下！

同胞們！去年今日，非帝國主義者用武力壓

迫我們慘殺我們之日耶？非我們最傷心最悲痛之日耶？帝國主義者前者曾以武力強逼，繼而利用賣國賊與我國結種種不平等條約，繼而藉不平等條約施以禍我之懷柔政策，如文化之侵蝕，經濟之侵蝕，務使我們被其剝削，被其掠奪，被其宰割，被其壓迫而不自知，以達其鯨吞虎食之心。

但我們自孫從總理喚醒後，即覺悟起來做反抗帝國主義的運動了。最近如去年五卅慘案發生，北方一帶民衆起而反抗，省港工友亦起而爲積極的援助，用極猛烈而又極文明的「罷工」來反抗帝國主義者。同時廣東各界革命份子，亦起反抗帝國主義者，並于去年今日各界及我們罷工工友舉行反帝國主義大示威巡行，當時帝國主義者見得我國全國民衆已覺悟了，起而反抗了，向用以侵蝕他們在中國之權利，轉而用最慘酷最無人道之武力壓迫政策，施諸我們，欲使我們任彼帝國主義者掠奪剝削而不敢反抗，帝國主義者自以爲便可以繼續施其侵蝕矣！

同胞們！我們須知去年今日遇難的同志，是爲謀民族解放而犧牲，爲反抗帝國主義而犧牲。

我們更須知全國的同胞被帝國主義之走狗「軍閥」「無聊政客」之包圍，之壓迫，未能積極起來反抗帝國主義者，此是最傷心最悲憤之事。我們爲中華民族解放計，爲繼續去年今日之被慘殺者之志計，必須擁護國民政府！打倒軍閥！打倒北方軍閥及一切反革命的反動勢力；然後我們才得解放，才可革命成功。我們高呼：

擁護國民政府！打倒軍閥！打倒帝國主義！中華民族解放萬歲！世界革命成功萬歲！

世界萬惡魔王——帝國主義，在去年的今日

，用最毒辣的機關槍大炮，直向我們徒手的同胞掃射，一剎那間，廣大的沙基馬路，就變爲屍橫遍地，鮮血淋漓的世界，這是何等的悲慘沉痛一

回事，我們尚還能够忘記嗎？

帝國主義在中國歷年勾結軍閥引起不斷的內

亂，向我們各地的民衆慘殺，那不算心滿意足；

沙基慘案的悲憤

洗一宇

世界萬惡魔王——帝國主義，在去年的今日

，用最毒辣的機關槍大炮，直向我們徒手的同胞

掃射，一剎那間，廣大的沙基馬路，就變爲屍橫遍地，鮮血淋漓的世界，這是何等的悲慘沉痛一

回事，我們尚還能够忘記嗎？

帝國主義在中國歷年勾結軍閥引起不斷的內

亂，向我們各地的民衆慘殺，那不算心滿意足；